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DELIBERAZIONE N. 15 DEL 29/12/2025  
 
 

 Originale  
 
 
Verbale  di  deliberazione  del  Consiglio Unione “Bassa Sesia”  
Adunanza  ...........Ordinaria di Prima  convocazione -  seduta pubblica 

 
OGGETTO: REVISIONE PERIODICA DELLE PARTECIPAZIONI IN SOCIETA' AL 
31/12/2024 
 
 
 
L’anno duemilaventicinque addì ventinove del mese di dicembre alle ore diciannove e minuti dieci 
nella Sala consiliare del Comune di Casaleggio Novara, previa l’osservanza di tutte le formalità 
prescritte dalla vigente legge, vennero oggi convocati a seduta i Consiglieri dell’Unione “Bassa 
Sesia”. 
 
All’appello risultano: 
 
 

COGNOME E NOME CARICA PRESENTE ASSENTE 

DEMARCHI Isabella Sindaco Comune Casaleggio Novara X   

LOCATELLI Bruno Sindaco di Comune di Sillavengo X   

LORENZONI Francesca Consigliere Comune Casaleggio Novara X   

PASSERA Gabriele Consigliere Comune Casaleggio Novara X   

BORDINI LUCA Consigliere Comune Castellazzo Novarese X   

MONFERRINI Carlo Consigliere Comune Casaleggio Novara X   

ARATA Giorgio Sindaco di Castellazzo Novarese X   

BONIPERTI Gaudenzio Consigliere Comune di Castellazzo Novarese   X 

SACCHI Denis Consigliere Comune di Castellazzo Novarese X   

RABOZZI Riccarda Consigliere Comune di Sillavengo   X 

SCACCHI Antonella Consigliere Comune di Sillavengo   X 

BERGAMASCHI Roberto Consigliere Comune di Sillavengo X   

    TOTALI 9 3 

 

Assume la presidenza la Dott. DEMARCHI Isabella in qualità di Presidente dell`Unione. 

Le funzioni di Segretario vengono svolte dal Dott. Andrea Castelletti. 



IL CONSIGLIO DELL’UNIONE 

Considerato quanto disposto dal D.Lgs. 19 agosto 2016 n. 175, emanato in attuazione dell’art. 18, legge 7 
agosto 2015 n. 124, che costituisce il nuovo Testo unico in materia di Società a partecipazione Pubblica 
(T.U.S.P.), così come da ultimo modificato con il D.Lgs. 16 giugno 2017 n. 100; 

Visto che ai sensi del predetto T.U.S.P. (art. 4, c.1) le Pubbliche Amministrazioni, ivi compresi i Comuni, non 
possono, direttamente o indirettamente, mantenere partecipazioni, anche di minoranza, in società aventi 
per oggetto attività di produzione di beni e servizi non strettamente necessarie per il perseguimento delle 
proprie finalità istituzionali; 

Atteso che questa Unione non detiene partecipazioni in società, ma deve comunque provvedere alla 
revisione periodica anche se negativa, 

Considerato altresì che le disposizioni del predetto Testo unico devono essere applicate avendo riguardo 
all’efficiente gestione delle partecipazioni pubbliche, alla tutela e promozione della concorrenza e del 
mercato, nonché alla razionalizzazione e riduzione della spesa pubblica; 

Considerato che la ricognizione è adempimento obbligatorio anche nel caso in cui l’Amministrazione 
pubblica non possieda alcuna partecipazione, o che di converso non sia necessario alcun aggiornamento, 
esito che comunque deve essere comunicato sia al MEF che alla Corte dei Conti; 

Rilevato che in caso di mancata adozione dell’atto ricognitivo ovvero di mancata alienazione entro il 
predetto termine annuale, l’Ente non può esercitare i diritti sociali nei confronti della società e, salvo in 
ogni caso il potere di alienare la partecipazione, la stessa è liquidata in denaro in base ai criteri stabiliti 
dall’art. 2437-ter, c. 2, cod. civ., e seguendo il procedimento di cui all’art. 2437-quater, cod. civ.; 

Preso atto del parere favorevole ex art. 49, D.Lgs. n. 267/2000, espresso dal Segretario in qualità di 
Responsabile ad interim del Servizio Finanziario, Contabilità e Tributi, in ordine alla regolarità tecnica; 

Preso atto del parere favorevole ex art. 49, D.Lgs. n. 267/2000, espresso dal Segretario in qualità di 
Responsabile ad interim del Servizio Finanziario, Contabilità e Tributi in ordine alla regolarità contabile; 

Con voti favorevoli n. 9, contrari n. 0, astenuti n. 0, resi palesemente da n. 9  consiglieri presenti e votanti 

DELIBERA 

- di dare atto che questa Unione di Comuni non detiene partecipazioni societarie alla data del 
31.12.2024; 

-  di procedere all’invio delle risultanze della ricognizione effettuata al Ministero dell’Economia e 
delle Finanze, attraverso l’apposito applicativo;  

- che l’esito della ricognizione di cui alla presente deliberazione sia comunicato ai sensi dell’art. 17, 
D.L. n. 90/2014, e s.m.i, con le modalità ex D.M. 25 gennaio 2015 e smi; 

- che la presente deliberazione consiliare venga pubblicata nell’apposita sezione di amministrazione 
trasparente del sito istituzionale. 

 

Quindi successivamente, stante l’urgenza 

Il Presidente pone a votazione l’immediata esecutività della deliberazione; 

Con voti favorevoli n. 9, contrari n. 0, astenuti n. 0, resi palesemente da n. 9 consiglieri presenti e votanti 



la presente deliberazione viene dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’articolo 134 comma 4 

del TUEL. 

 
  
Letto, approvato e sottoscritto. 

IL PRESIDENTE 

Firmato Digitalmente 

Dott. Isabella Demarchi 

IL SEGRETARIO  

Firmato Digitalmente 

Dott. Andrea Castelletti 

 


